

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — 21.	Félévre . 9 kor — 21.
Negyedévre 3 kor — 11.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolvas szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA:



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fűtér Biedermann-palota földszint.
az udvarban háttal.

TÁVIRATOK.

A honvédelmi miniszter betegsége.

Budapest, decz. 31. A napokban aggasztó hírek keltek szárnyra báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter állapotáról s ezeknek kapcsán azt is emlegetik, hogy a miniszter állásáról leköszön s helyébe Bolla vagy Jekelfalusy altábornagy fog kineveztetni. E hírekkel szemben most illetékes forrásból azt jelentik, hogy a miniszter állapota, különösen mióta orvosai egy bécsi egyetemi tanárral is konzultáltak, nap-nap után örvendetes javulást mutat. Ha valami komplikáció közbe nem jő, 8—10 nap alatt a miniszter egészsége annyira helyre állhat, hogy a szobát is elhagyhatja. A betegség alatt nem volt egyetlen nap sem, amelyen a fontosabb ügyeket nem ő maga intézte volna el s minden fölterjesztés az ő aláírásával került a felség elé s így épen nem mondható, hogy egészségi állapota a hivatalától való visszalépésre kényszerítene, másrészt abban a helyzetben sem lehetett senki, hogy a betegség tartama alatt — amióta e hír világra kapott — vele egyetlen szót válthatott volna. Máskülönb is, — amint Fejérváryt ismerik — nem tartják valószínűnek hogy amíg a felség bizalma más pozícióra nem állítja, bármiféle külső körülmény őt állása elhagyására bírja. Végül a honvédelmi miniszterium és a honvédség egész tisztikara valósággal bálványozza s ha a miniszterségtől való lemondása illetékes helyen szóba kerülne, ez a tekintet latba vetődne. Újév napja alkalmából a miniszterium tisztikara most egy igen diszes feliratban gratulál Fejérváry Géza báró miniszternek és Gromon Dezső államtitkárnak is.

A magyar királyság és a kereszténység jubileuma.

Budapest, december 31. A budapesti tudományegyetem a jubiláris szent év utolsó vasárnapján fényes egyházi ünnepélyt rendezett a magyar királyság és kereszténység kilenczszáz éves alapításának emlékére. Az egyetemi templom erre az alkalomra ünnepi díszet éltött. Az oromzatra kitűzték a nemzeti lobogót és a padokat vörös takaróval borították le. A főhajóban az egyetem pedellusai és szolgálói álltak díszőrséget az „Alma mater” jelvényeivel. Ott sorakoztak díszes zászlók alatt az „Egyetemi kör” és a „Szent Imre egyesület” tagjai. A fentartott helyeket közéletünk kitűnőségei, az egyetemi tanács tagjai és az egyetem tanárai foglalták helyet. Ott voltak: Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter, Kautz Gyula, az osztrák-magyar bank nyug. kormányzója, Ponori Thewrewk Emil prorektor, Breznay Béla, Mariska Vilmos, Bókay Árpád és Medveczky Frigyes dékánok, Tóth Lajos min. osztálytanácsos, az egyetemi osztály vezetője dr. Goposa László min. titkárral, Korányi Frigyes főrendiházi tag, Kovács Gyula m. kir. udvari tanácsos, Hőgyes Endre, Fodor József, Lengyel Béla, Timon Ákos min. tanácsosok, Balogh Jenő, Kmety Károly, Klinger István, Rainer János, Mareli Henrik, Békefi Remig, Pertik Ottó, Czobor Béla, Navrátil Imre, Antal Gyula, Földes Béla, Concha Győző, Kis János, Csopodi István, Grósz Emil, Bita Dezső egyetemi tanárok, Ferenczy Zoltán, az egyetemi könyvtár igazgatója s az egyetemi hivatalok vezetői, végül nagy számmal az egyetemi hallgatók.

A hálaadó istentiszteleten Csáky Károly gróf váci püspök pontifikált Várossy Gyula pápai praelátus, szemináriumi kormányzó, Krizsán Mihály pápai kamarás igazgató, két váci kanonok, a szemináriumi előjárók, valamint a növeendőpapok segédletével. Istentisztelet közben a templomi ének és zenekar Noséda karnagy vezetésével Zeaszkovszky B-dür miséjét adta elő. Offertóriumra Klebelsberg Gézané urnó művészileg énekelte Egrynek „Justus et palma” kezdetű egyházi dalát. Schmidt Gusztáv pedig Hargitt „Salutaris hostiá”-ját adta elő. Az istentisztelet, melynek

végeztével a püspök áldást osztott, déli fél tizenkettő után ért véget.

A Kálvin-téri református templomban délelőtt 10 órakor volt hálaadó istentisztelet, melyen társadalomunknak számos előkelősége jelent meg. Az istentiszteleten a református gimnázium énekkara adott elő vallásos éneket. Szász Károly püspök pedig megható, magas szárnyalású szentbeszédet mondott Délután 3 órakor ismét volt istentisztelet, melyen Sörös Béla segédlelkész prédikált, este 6 órakor pedig Kovács Emil vallásitanító mondott ünnepi beszédet és osztotta az úrvacsorát.

A burokat mindenki elhagyta.

London, decz. 31. A Reuter ügynökség jelenti tegnapi kelettel. Jó forrásból híre jár, hogy Bots Lajos értesítette a parancsnokokat, hogy Krüger elnök információt küldött, a melyek alapján a buroknak vagy le kell tenniük a fegyvert, vagy pedig teljesen egyedül kell folytatniuk a harcot, mivel minden remény, hogy segítséget kapjanak, ki van zárva.

Az osztrák szociáldemokraták és a választások.

Budapest, decz. 31. Az osztrák szociáldemokraták az eddig megejtett választásoknál jelentékeny veszteséget szenvedtek. Az egy Dassin kryn kívül egy sem lett még közülük megválasztva. A párt eddig hat mandátumot veszített. A többi kerületben is ugyancsak bizonytalan a szociáldemokraták kilátása E feltűnő körülmény magyarázata abban rejlik, hogy most nem annyira gazdasági kérdések, mint inkább a nemzeti égi aspirációk uralkodnak a helyzetet. Különösen a ruthén kerületekben veszítették el a szociáldemokraták a talajt. Maguk sem hiszik, hogy az új rájátszárba nyolcznál több mandátumok legyen.

Képviselő jelölés.

Budapest, decz. 31. Nemes Ocsáról sürgönyzik, hogy a függetlenségi és 48-as párt mai jelölő ülésén dr. Molnár Ákos előkelő fővárosi ügyvédet kiáltották ki a párt hivatalos jelöltjének. Dr. Molnár Ákos tudvalevőleg már tavaly is a párt jelöltje volt, azonban a jelenlegi képviselővel Zámoryval szemben a szavazati kisebbségben maradt, dr. Molnár Ákos ugyanis kapott 848 szavazatot, míg Zámory Balázsa 849 szavazatot esett. A kerület

Nagy Szilveszter estély

ma holnap hétfőn este az Angol királynő szálloda összes helyiségeiben, nagy tréfás mulatsággal egybekötve Magyar testvérek zenekarának közreműködése mellett.

több községében is volt már jelölés és mindenütt nagy lelkesedéssel dr. Molnár Ákos jelöltsége mellett foglalnak állást, úgy hogy megválasztása bárkivel szemben is biztosítottak látszik.

Hadihajók visszaérkezése.

Bécs, december 31. Távirati jelentés szerint a Leopard hadihajó 17 napi tartózkodása Sidneybe és a Kaiserin Elisabeth hadihajó Vej-Haj-Vejbe érkezett. A hajókon minden rendben van.

Öngyilkos az édes anyja előtt.

Sopron, decz. 31. Jenny Aladár 8. realista Ruszt József németszinigazgatót párbajra hívta ki. Ez, diákról lévén szó, nem fogadta el a kihívást. Azóta a fiu fele te ideges lett. Tegnap özvegy édes anyjától pénzt kért, de az nem adhatott neki. Erre előrántott egy revolvert és az édes anyja szemé láttára agyonlőtte magát.

Főliszert halott.

Budapest, decz. 31. A szentlőrinczi villamos vasut egy kocsija tegnap reggel elütött a katonai cselelővő előtt egy szekeret. A bakon ülő parasztember leesett és olyan veszedelmesen megsebesült, hogy néhány percnyel később meghalt. A holttestet az orvostani intézetbe szállították, ahol egyelőre csak annyit állapítottak meg, hogy Jápiczky Jánosnak hívják.

Kormányváltozás.

Bukarest, 1900. december 30. A konzervatív párt felkérte Take Jonescut, hogy lépjen be a kabinetbe. Valószínű, hogy Jonescu enged a felhívásnak, mely esetben a belügyminiszterát venné át, míg Olansen, a ki a tárczát most viseli, közmunka miniszter lenne Gadisteanu helyébe, akit a porta elejt.

Szétdarabolt családfenntartó.

Kalocsa, decz. 30. — Kalocsához közel a Gombolyag pusztán vérlázító kegyetlenséggel ölték meg egy Istela Gergely nevű parasztleányt karácsony másodnapján. Tévedésből támadtak rá, mikor a pusztáról alkonyat táján a városba indult. Késéssel, baltákkal egész testét összeroncsolták. Holttestét másnap hajnalban lelték meg az arra vetődő tanyai emberek. A szerencsétlen fiatal leány vasuti munkás és egyetlen fentartója volt özvegy anyjának és iskolába járó kisebb testvérének.

VIDÉK.

Sikkasztó pénzeslevél hordó. A mások pénze hozta kiséretetbe, a nadabi pénzes levélhordó is, sőt majd életével lakott azért a pár koronáért, a melyet elsikkasztott. Kis István a nadabi postás ugyanis a reá bizott posta pénzekből pár koronát elsikkasztott és azzal eltűnt. Tegnap találta meg délután főnögykor a Holt Körös partján átlőtt mellel. A golyó a második és a harmadik borda között hatolt a testébe és a lapoczkán megakadt. Esméletlen állapotban találták meg az öngyilkos-jelöltet és a gondos orvosi gyógykezelés valószínűleg megmenti az életnek.

Szép leány tragédiája. Egy kedves és jó leány tragédiájáról szólnak e sorok. Soltész Paulát Aradon, hol szép hajadonú serdült, nemcsak a szépsége, hanem a kedvessége és jósága miatt szerette mindenki. A múlt nyáron szülei magukkal vitték egy kirándulásra. Sokáig feküdtek a fűben és a kis leány jobb karja átfázott. Veszedelmesen megbetegedett. Két hónapig gyógyították az orvosok, de hasztalan, mert csak operációval lehetett segíteni a baján. Hosszu tanácskozás, a szülők kétségbeesett zokogása után megtörtént a műtét, a szép leánynak a főházban levágták a jobb karját. Egy hónappal ezelőtt került vissza bna karjával és azóta élete lassu hervadás volt. Nyomorék voltában nem tudott beletörődni. Ismerősök, rokonok hiába vigasztalták, hiába szórakoztatták. Szegény, nem tudta elviselni lelki szenvedéseit és öngyilkos lett, erős kárból-méreggel oltotta ki életét.

Kifogott holttest. Néhány nappal ezelőtt Sonn Mór aradi kereskedő eltűnt a városból. Rokonsaink azt mondták, hogy Pestre megy bevásárolni. Már napok óta hiába várták haza, nem jött. Ma délelőtt a Marosból fogták ki. Valószínűleg hitelezőinek zaklatása elől menekülni akarván, öngyilkosságot követett el.

A Petőfi dalkör dalestélye.

— Saját tudósítónktól. —

A Petőfi dalkör, amely rohamosan hódította meg a közönséget, tegnapi estélyével újból nagy sikert aratott és csak jobban befészkelte magát a közönség szívébe.

A Bka szálloda dísztermében tartott estélyén nagy közönség jelent meg, amely élvezettel haligatta a dalkör tagjait s nem volt olyan műsorszám, amely után lelkes tapsvihár ne hangzott volna fel.

A dalestélyt társzvizalom követte, amely a Magyar testvérek kitűnő zenekarának közreműködése mellett a késő reggeli órákig eltartott.

Tudósítónk az alábbi névsorban állította össze a dalestélyen megjelent hölgyek névsorát:

Asszonyok:

Koroknai Lajosné, özv. Orosz Jánosné, Batori Józsefné, Alföldi Mihályné, Munkácsi Józsefné (Kolozsvar), Szűk Antalné, Bihari Lászlóné, Orosz Sándorné, Hamar Lászlóné, Lévai Ferenczné, Barc a Barnáné, Bálint Sámuelné id. Szathmáry Györgyné, Papp Lászlóné, Szécsi Istvánné, Bak Jánosné, Nagy Jánosné, Hetey Mártonné, Tóth Lajosné, özv. Kállai Józsefné, Sövényi Istvánné, Tóth Ferenczné, Magyar Sándorné (Veszprém), Sinay Gyuláné, Lukács Jánosné, Szathmáry Györgyné, Kiss Lajosné, Nyilas Jánosné, Varga Kálmánné, özv. Masodi Károlyné, Gál Andrásné, Csathó Sándorné, Kemery Lajosné, özv. Halász Imréné, Simon Kálmánné, Szele Lajosné, Hardt Vilmosné, Kiss Józsefné, Püspöky Lajosné, Tolnay Lajosné, Erben Edéné, Lenkey Péterné, Varga Zsigmondné, özv. Medgyesy Károlyné.

Leányok:

Koroknai nővérek, Barcza Erzsike, Szathmáry Erzsike és Etelka, Báthory Mariska, Alföldy Gizike, Munkácsi Mariska (Kolozsvar), Kiss Julia, Gyürky Ida, Lévai Irén, Szűcs Julia és Erzsike, Széchenyi Piroska és Ilona, Pap Erzsike, Nagy Esztike, Bácsi Erzsike, Hetey Matild, Farkas Rózsika (Dorogh), Kállay Julia, Sövényi

Margit, Tóth Zsuzsika, Szathmáry nővérek, Kiss Rózsika, Nyilas Juliánka, Thoma Silvia, Varga Jolán és Etelka, Mácody Margit, Gál Margit, Tömöry Ilona, Csathó Gizike, Tóth Mariska, Kemery Vilma, Halász Mariska és Rózsika, Simon Irén és Gizella, Bidecs Mariska, Szalai Juliska, Hardt Mariska, Esztike, Péntek Mariska, Püspöky Mariska és Emma, Tolnai Etelka, Erben Irm, Lenkey Karolln.

ÚJDONSÁGOK.

Ó évi istentiszteletek.

Az év utolsó napja.

Lepergett ismét egy év a mulandóságba; egy csalódásokkal meghiusult, nem teljesedett reményekkel, vágyakkal teljes év erőpült.

Nincs okunk sajnálni, mert a mi kevés örömet nyújtott, azokért bőven kijutott a megpróbáltatásokból.

Fájó gondolat tölt el, mikor visszatekintünk a feltartóztatathatlanul haladó idő e zárkövével s gondolkodunk az enyészetről, mulandóságról...

Lelkünk elszáll a messze végtelenbe s mikor újra ide téved le a földre, siralomvölgyébe, úgy érezzük, mintha egy eltűnő álom végét érné — s újra gondolkozunk az enyészetről...

Az ev. ref. templomban.

December 31-én, ó-év utolsó délutánján: a nagytemplomban Dicsőfi József lelkész, a kis templomban Mitrovics Gyula lelkész, a Keszthutczai templomban Sáfány Lajos tanár, az ispotálytemplomban Szabó Bertalan s. lelkész.

A róm. kath. templomban

Hétfőn, decz. 31-én, délután 3 órakor litánia, tartja dr. Wolafka Nándor, 4 órakor szentbeszédet tart dr. Wolafka Nándor, 5 órakor hálaadó istentisztelet, tartja dr. Wolafka Nándor segédlettel. Éjjel 12 órakor nagy mise, tartja dr. Wolafka Nándor segédlettel; ugyanezkor azok, kik előzőleg délután 3—5 ig szent gyónásukat elvégezték, szent áldozáshoz járulhatnak.

Az ágost. hitv. ev. templomban.

Ó év estélyén d. u. 5 órakor Materny Lajos főesperes. Uj év napján d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes.

* Az enyhe tél. Évek óta nem volt ily enyhe tél, mint az idén. Az újév kapujába vagyunk bár, a fagynak, hidegnek, havazásnak mégis alig van nyoma az egész országban. Ép így ritkaság számba megy, s érdemes a följegyzésre, hogy ezidén még az összes hazai folyók is jégmentesek, a mire példa ezelőtt csak 25 évvel volt. A meteorologiai intézet jelentése szerint az idén alig lesz tél, a mit hosszas megfigyelés után az is bizonyít, hogy enyhe november után alig lett kemény hideg a következő téli hónapokban. Ilyen tél

alig volt még, s ez állapot részben kellemes, megvannak kellemetlen oldalai is. A mig futni igen keveset kell, addig hótakarítás hiányában sok ember éhezik, jég nincsen, mesterséges uton készült jéggel kell majd a kórházak, vendéglők jégvermeit megtölteni drága pénzért. — A sport barátainak is szomorú kilátásaik vannak, mert a jelekből ítélve vajmi rövid pár napig tartanak majd a korcsolyapályák mulatságai.

* **Éjfali mise.** A róm. kath. templomban a múlt század utolsó perceit és a jövő század születését a mindenható Istennek szentelik. — E őrt ma, hétfőn éjjel 12 órakor szentségkítéssel nagy mise lesz, a melyet Dr. Wolaska Nándor v. püspök fényes segédlettel végez.

* **A világ leghíresebb czirkusza** Debreczenben. Megirtuk, hogy a világ leghíresebb czirkusza a Barnum és Bailey féle czirkusz májusban Debreczenben tart előadásokat. Most érdekesnek tartjuk ide iktatni egyik fővárosi lap kimutatását, amely azt tünteti fel, hogy ez a czirkusz társaság csupán az állatseregletére mennyit költ: évenként. A közlemény így szól: A föld legnagyobb állatseregletének tulajdonosai egy kis kimutatást állítottak össze a legutóbbi négy hónap alatt felmerült kiadásairól. E szerint az alkalmazottak és állatok elfogyasztottak: 10 500 darab nagy kenyert, 10 000 mmáza szénát, 25 000 bushel zabot, 75 000 kilogramm korpát, 19 500 kilogramm halat, 45 000 kgramm marhahúst, és 6500 tucsat tojást. — Ezekhez jön még a szinte lehetetlen mennyiségű zöldőgféle és az alkalmazottak készpénzi étése, a melynek együttvéve mintegy 840 000 korona értéket képviselnek. Kérés remél fejedelemségűven, a melyen ennyire ragynának az államháztartási költségek.

* **Gyermekgyilkos anya.** Egy bűnbűnös leány gyilkos tettének híre terjedt el tegnap a Domb utcán. Nem akarta, hogy a világ megtudja anyaságát és önkézevel oltotta ki újszülött gyermekének életét. Irtózatos bűnét még sem leplezhette, mert gyilkos tettét észrevették és feljelentették a rendőrségnek. Kun Teréznek hívják a leányt, sárándi születést s ott szolgált tizenhatéven keresztül Leitner Márton kereskedőnél. — Hogy gazdája Debreczenbe költözött, eljött a cselédleány is. Az utóbbi időben észrevették, hogy áldás előtt áll, de a leány különféleképen leplezte, titkolta ezt. Tegnap korán reggel megáldot a az ég egy piczi kis leánynyal s mikor még a házbellek aludtak, Kun Teréz eldobta magát ezt az áldást. A kis leánykát bedobta a félreeső hely nyílásán s az ártatlanság ott fullt meg a szenyben. Azután visszért a konyhába s minden lelkiismeretfurdalás nélkül leplezte gazdasszonya előtt, hogy hajnalasadáskor egy ártatlanság életét pusztította el. A házbellek azonnal értesítették az esetről a rendőrséget, ahonnan Bardocz And-

rás rendőrbiztos ment a Domb-utca 14. sz. házba s először a leányt hallgatta ki, aki azonban erősen tagadott mindent. Végre Bardocz rendőrbiztos nyomokat talált, amely a félreeső helyhez vezetett s ott meg is találták a halott gyermeket. A rendőrség intézkedésére a kis halottat a kórházba szállították, ahol ma felboncolják, hogy megállapíthassák, vajjon az anya megfojtotta-e előbb gyermekét s aztán dobta a szenny közé vagy pedig még élve dobta oda. Az anyát pedig a bábaképzőintézetbe vitték, ahol még a tegnap délelőtt folyamán kihallgatta Mile Pál rendőrfogalmazó. Kun Teréz lelketlenségét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy még a kétségbevonhatlan bizonyítékok után is azt mondotta, hogy nem tudta, hogy őt anyává tette végzete. Különben a leány, mihelyt felépül, azonnal átadják a királyi ügyészségnek.

* **A mulatás ára.** Gombos Sándor Teleki utca 11. sz. alatti lakos, tegnap egy barátjával borozgatott egy külvárosi mulató helyen. Már későre járt az idő, mikor a haza menésre gondoltak. Együtt is távoztak el a mulató helyről s mikor elváltak egymástól Gombos csak ekkor vette észre, hogy zsebéből ezüst órája hiányzott. Állítása szerint a tolvaj nem lehet más, mint az, akivel együtt távozott, mert az órája még a mulató helyen meg volt. Még az éj folyamán jelentést tett a rendőrségnek.

* **Felhívás a számláló biztosokhoz.** Minthogy a népszámlálás már január 2-ikán kezdetét veszi, felhívtnak a tisztelt biztos urak, hogy kísérfiket, az irodában feljegyzett egyének közül válasszák ki, hogy emiatt semmi fennakadás ne történjék. A feljegyzett egyének a városban és a kertészekben is teljesen jártasak, ennél fogva a számláló biztosoknak utjokban igen nagy segítségükre lesznek. Tisztelettel a számláló bizottság.

* **Butorozott cinos szoba kiadó,** esetleg két személyre Vár-utca 3.

SZÍNHÁZ.

Két előadás. Tegnap két előadás volt a színházban. Délután Szegény Jonathán operettet telt ház közönsége nézte végig. Este a Két huszár egy baka régi népsziműre kerítették sort, amelyt rendkívül kis közönség hallgatott meg. Az előadás is alig ütötte meg a közepszerűség mértékét. Két kiváló figyelemre méltó játékban azonban mégis volt részünk. Az egyik Nagy Gyula minden ízében sikerült alakítása volt, a ki a szabadságot békát játszotta találóan, jó ízűen, sok igen derült percet szereve vele a közönségnek. A másik a Környei Béla szabadságos huszára volt. A közönség elismerése és tapsaiból ők vették ki megérdemelt részüket. Péchynek nincs játéka. Minden amit játékában konstatálhatunk, az igyekvés, amelylyel szerepének megfelelni törekedett. F. Kállay Lujza és Halny Margit kis szerepeikben is kiváltak.

* **Nagy Silveszter estély** lesz ma este az Emke kávéházban, amelyen elsőrendű zenekar tart hangversenyt.

Szíven lőtt rendőr.

— Lövés az ablakon át. —

Debreczen, december 31.

Gyilkosságról érkezett ma távirati hír a szegedi csendőrséghez. Vajszka bácsmegyei községben karácsony éjszakán az ablakon keresztül agyonlöttek egy községi rendőrt.

A csendőrséghez érkezett távirati jelentés a gyilkosságról a következő részleteket jelenti.

Karácsony estjén Heitz János vajszkai rendőr több társával betért az egyik vendéglőbe s ott barátaival kártyázni kezdett. A játék a legjobb hangulatban késő éjfélig tartott. Ekkor történt a gyilkosság. Künn lövés dördült el s a puskagolyó keresztültörve az ablaktáblákat, halálra sebezte Heitz János rendőrt.

A gyilkosságról azonnal értesítették a zombori szolgabírói hivatalt. honnan Szemző Károly főszolgabíró jelent meg a községben s megindította a nyomozást a gyilkos után, akit kézre is kerítettek Neskow Gábor vajszkai lakos személyében.

A gyilkos töredelmes vallomást tett s kijelentette, hogy a rendőrt bosszúból lötötte agyon, mivel az sok kellemetlenséget szerzett neki az életben.

A gyilkost a zombori kir. ügyészség fogházába kísérték.

CSARNOK.

Debreczeni boszorkányok.

— Regény. —

(Folytatás.)

Horláth Elek szerencsével forgolódott a szép özvegy Dalidainé körül s amit a leányok egyikénél sem volt képes elérni, eljutott a kézfogóig.

Volt nagy lakoma, fényes társaság, jelen a Dalidai család sarja, a hat szép fiatal asszony, valamennyi férjével.

Horláth boldogsága határtalan volt, de boldog volt a szép özvegy Dalidainé is, aki ezzel a házassággal egy jóra való férjhez és dús gazdagsághoz jut.

A kézfogó során Miczike pajkos jókedvében elbeszélte, hogy ő volt a csunya, tőpörödött anyóka, akit Horláth boszorkánynak tartott, ő vette rá a férjét, hogy szerelmi légyottra menjen Karolinnal.

— Miért? — csodálkozott el Horláth.

— Mert Karolin magát tisztelte és becsülte, de nem szerette úgy, ahogy egy leánynak szeretnie kell azt a férfit, akihez egy életre köti magát.

Horláthnak eszébe sem jutott, hogy ezért, ha utólag is, de megnehezteljen a pajkos, szép asszonyra. Különben pedig Miczike ügyesen fűzte hozzá az avaihoz:

— Lássá, ha akkor én nem lépek közbe, ma nem érzi át a mai nap örömét és boldogságát. Egy lépéssel, egy tényével mindnyájunk szeretetét érdemelte ki és én ragadok először poharat, hogy kedves jó mamám és leendő férje egészségére és boldogságára üritsem ki!

Tremészetesen nagy hatása volt a Miczike szavainak. Csengtek a poharak, folyt a pezsgő, szólott a nótá és Horláth nagyon boldog volt.

Négy évig udvarolt a hat leánynak és végre elvette feleségül a mamájukat.

És így lettek igazán boldogok.

(Végső.)

Fényes Sylveszter

estély lesz ma, hétfőn az **ARANY BIKÁ** kávéházban, amelyre Debreczen város nagy érdemi közönségét tisztelettel meghívja a — bérlőtársaság.

Kassai sonka! Brazíliai csája! Valódi mocca! Tisztán kezelt italok!

SZINLAP.

Ma hétfőn „A” bérletben:

Mozgó fényképek.

Bohózat 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Kapor Kálmán	—	Tanay F.
Mariska, a felesége	—	T. Halmi M.
Göncz Bálint, az apósa	—	ifj. Szatmáry.
Róza, a felesége	—	Kiss Irén.
Kazár Vilma	—	Fái Flóra.
Kaján Tóbiás	—	Nagy Gyula.
Menszky Boris	—	Komjáthy J.

Holnap, kedden két előadás;
délután 3 órakor félhelyárakkal.**A kornevillei harangok.**

Nagy operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor „B” bérletben:

Mátyás király lesz.

Szinmű 5 felvonásban.

Apró hirdetések.**Rizlingbor,**

vidékünk leghibesebb bora Buday Gyula szentgyörgy-ábrányi-idei termésű homokhegyi Rizling borát literenként 40 krajczárért, Tóby József nagylétei 2 éves termésű Rizling kadarka és Burgondi borát literenként 40 kr., Magyarádi hegyi óbort 1 liter 40 kr., Ménési fehér bakatort 1 liter 40 krajczárért — ezenkívül a legfinomabb válogatott nemes faj asztali almát, vagy körtét — Érmelléki méz édes Bakar szőlőt — minden nap frissen Carfiolt legolcsóbb árban Váray József fűszerkereskedése városiujbérház.

Egy 12 év óta fennálló jó forgalmú szatmári üzlet január 1 től a hozzá tartozó lakással más vállalat miatt, jutányosan kiadó. Esetleg eladó. Értekezhetni Verdeg-utca 26. sz.

Bolthelyiség Széchenyi-utcán Kunz divatüzletével szemben január 1-től béreadó. Értekezhetni: Geréby Fülöp Utódai üzletében.

Intelligens megbízható ügynököket keres egy elsőrendű életbiztosítótársaság helyi ügynöksége. Czim a kiadóhivatásban.

Bolthelyiség lakással Hatvan utca 74. szám alatt május elsőre.

Legjobb kötött harisnyák jutányos árban beszerezhetők Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket elvállalok.

Egy 2 éves gyermek teljes ellátásra juttatás nyos árért felvétetik. Eőt vő-utca 33. sz. m utcai lakásban.

Üzlethelyiség gyönyörű portálal a Hungaria kávéház mellett, februártól kiadó, bővebbet Frank Reményi a Bika mellett.

Remek szép, kiváló minőségű arany Farmin, Jean, dulce francals és kormos almák érkeztek a jutányos árban kaphatók Geréby Fülöp utódainál.

Leszállított arak!

Leltározás alkalmából december hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket

színes selymeket, mosó szöveteket, atlas-satin és batisz-tokat, haraszt-kendőket,

valamint

szőnyegeket, függönyöket tetemesen leszállított

árakon árusítjuk el.

Szabó Lajos Fiai

Debreczen, Rózsater.

Több ezer darab
maradék női ruhaszövetekből
feltűnő olcsó áron

7 méter egy ruhának való női divatszövet 1 frt 75 kr.

A legszebb és leghasznosabb

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI

ajándék, egy jó

VARRÓGÉP

mely úgy családi, mint ipari használatra kényelmes részletfizetésre is a legelőnyösebben csak

**Schweitzer Testvérek**

gyári raktárából szerkeszthetők be.

A gépek kezelését és a műhímzés betanítását szakképzett személyzetünk által díjmentesen eszközöltetnek.

Főraktár: Debreczen, Plac-u. 56., Megyeház mellett. Árjegyzékek ingyen és bérletve küldün

Csak **40** fillérért már
1901 Január hó 12-én

10.000 kor.

1000, 500, stb. stb.

ÖSSZESEN **1311** NYEREMÉNY NYERHETŐ,a **DIÁK-OTTHON** SORSJÁTÉKBAN

SORSJEGYEK MINDENÜTT KAPHATÓK.

Tisztán kezelt
természetes homoki borok.

Szabó Kálmán és Testvérei

szentannai szőlőtelepük terméséből kitűnő minőségű

homoki fajboraikat

eladás alá bocsátván, azokat eredeti 1 literes palaczkokban különféle minőségben igen jutányos árban árusítjuk, melyre a tisztelt közönség becses figyelmét különösen felhívjuk.

Geréby Fülöp utódai

Debreczen 1900 Nyomatott a városkönyvnyomdájában.

Apró hirdetések.

Jövedelem. Száz forintig kereshet havonként nyolcvan forinttal foglalkozás nélkül mindenki, ki „osztalék” ezimen posta-restante Debreczenbe levélben tudakozódik, felvilágosítást díjtalan nyer.

Karácsonyra kisorsoltatik egy babáz, egy szám egy korona. Battyáni-utca 6. sz.

Lakás és istálló kerestetik, lehet a külvárosban is; álljon legkevesebb 3 szoba és hozzá való helyiségekből, istálló legalább 8 jószágra, lehetőleg egész udvar. Jan. 1-re. Értekezhetni: Hatvan-u. 11. I. em., a kapu alatt balra.

Legjutányosabb árban karácsonyi és újévi ajándékok kaphatók Schwartz Viktor eperjesi len és damaszt vászon és kész fehérnemű üzletében. Simonffy-utczán Bérház épületben.

Fiatal ember lakást keres, esetleg teljes ellátással. Ajánlatok özvegy vagyok ezim alatt a kiadóba.

Minden üzlet ágakban jártassággal bíró korosabb mérlegképes könyvelő és magyar, német levelező keres mellék foglalkozást nappali és esteli órákra, vállalkozik visszamaradt könyvek rendezésére és mérleg elkészítésre, továbbá könyvvitelben alapos oktatásban részesít Nádor Bernát, Debreczen, József kir. her.-u. 50. sz.

Karácsonyi és Újévi képes levelező lapok Komárominál kaphatók Stenczinger-ház

Téli blouzek velez és flanelből feltűnő olcsó árban beszerezhetők Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett:

Van szerencsém tudatni, hogy az általános eszlődhrányos segitendő, a vezetésem alatt álló szálloda, vendéglő és kávéházi személyzet elhelyező intézethez: Piacz utca 79. sz. a.

ujcseléd-elhelyező irodát nyitottam. Főbb törekvésem, hogy a nagyérdemű közönség megbízásait becsületese és szorgalmas eselédék közvetítésével a legjobban kielégítem. Telefon sz. 98. Teljes tisztelettel Privitzer József ügyvezető.

Dús választéku előnyomda és kézi munka ajándéktárgy nagy raktár Füstös testvéreknél, Stenczinger házbán.

Egy jó családból való fiu Szöllőssy György aranyműves üzletében azonnal felvétetik.

Ki akar pénzt

megtakarítani az vásároljon nálunk KARÁCSONYRA, hol mindenféle Férfi és Női divatcikkék, cipők, eszímák, kalapok Férfi és női ingek, blousok, esernyők, Nyakkendők stb. bámulatos olcsón kaphatók

Gallérok drbja 10 kr.
Téli alsó ruhák minden elfogadható áron.

Székely Jenő és társa
főtér. Hungária kávéház mellett.
Vasutasok és vagongyáriaknak
10% engedmény.

Férfi, női,

gyermek cipők, eszímák, kalapok, férfi divatujdonságok

Karácsony és Újévre

legolcsóbb árban

Révész Zsigmond

városi új bérházban levő üzletében szerezhetők be.

Dús választék férfi fehérnemű, nyakkendő, keztyűk, szóval a férfi divathoz tartozó cikkekben olcsóbban mint bárhol.

A világhírű

Martell Cognacnak

J. F. MARTELL-COGNAC

alapított 1711 ben.

Egyedüli főraktára:

Váray József

fűszer- és csmegekerekeskedésében

Debreczen, városi új bérpalota, ahol is

„MARTELL“

Cognac készítményei, mint felárusították mérsékelt árban kapható.

Vas árukészletemet

mélyen leszállított árban bocsátom forgalomba, a mennyiben

vasüzletemet a Kereskedelmi és Ipar kamara palotájába (Frohner-szall. mellé.) fogom áthelyezni.

Teljes tisztelettel

Nanassy Lajos,

vaskereskedő.

MA,

decz. 15 én, azaz szombaton

nagy

galuska estély

lesz Főgel Ferencz Vasut vendéglőjében. Hanyady utca népkerttel szemben.

Tisztán kezelt italokról és pontos kiszolgálásról gondoskodom.

Tisztelettel:

Főgel Ferencz

vendéglős

Köhögés és Hurutos bántalmaknál

a Kaiser's

BRUST-BONBONS

legbiztosabb hatásu, ez által **2650** kitűnő bizonyítványokkal elismerve.

Már ez egyedül is elég bizonyíték a biztos segélyre, Köhögés, Rekedtség,

Hurut és elnyálkásodásnál.

— Egy csomag 20 és 40 fillér. —

Kapható:

Mihálovits Jenő
gyógytárában, Debreczenben.

Karácsony és Újévre

a legkitűnőbb aristonok, phónix, intona. monopon, sinphoniák stb. kaphatók.

Együttal van szerencsém a n. ó. közönséget értesíteni, hogy 20 év óta fenálló

zongora, hangszer, zene-mű

raktáramat most ujonnan berendeztem, hol is a legkitűnőbb

saját gyártmányu

zongorák és hangszerek a legolcsóbb árban beszerezhetők.

Elvállalok: zongorák és mindeanemű hangszerek szakszerű javítását.

A n. ó. közönség becses pártfogását továbbra is kérem, tisztelettel

SCHMIDT S.

József főherczeg Ó es. kir. fensége udvari szállítója.
zongora és hangszer gyáros, Debreczen.